
K–133 

if.Mr lqUnjyky 'kekZ ¼eqDr½ fo'ofo|ky; NÙkhlx<+] fcykliqj 

l=h; dk;Z(Assignment Work) l= & tqykbZ&tqu 2024&25 

ch-dkWe- ¼r`rh; o"kZ½  

fo"k;&         iz'ui=% izFke 

iw.kkZad % 30                  U;wure mRrh.kkZad% 10 

uksV%&ijh{kkFkhZ  izR;sd [k.M ds funsZ'kksa dks /;ku ls i<+dj iz'uksa dks gy djsaA 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 

[k.M v& vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad 

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A 

[k.M c &vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr iz'u 

01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA 

 

[k.M l &y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 

vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA 

 

[k.M n &v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 

iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

 

[k.M bZ & nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  

08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

l=h; dk;Z& 1 

(Assignment—1) 

 [k.M&v 

(Section—A) 

1- izR;sd o”kZ 1 vizSy ls izkjaHk gksus okyh 12 ekg dh vof/k dks D;k dgk tkrk gS \ 

What is called the period of 12 months commencing on the 1
st
 day of April every year ? 

2- Hkkjr esa pk; ds mRiknu ,oa fuekZ.k esa vk; dk fdruk izfr’kr Hkkx Ñf”k vk; gksrk gS \ 

What percentage of income from growing and manufacturing tea in India is considered as 

agricultural income ? 

3- fuokl LFkku ds vk/kkj ij djnkrkvksa dks fdrus Hkkxksa esa ck¡Vk tkrk gS \ 

How many classes are of an assessee on the basis of their resident ? 

 



4- ,d ljdkjh deZpkjh dks izkIr euksjatu HkÙks dh dVkSrh dh vf/kdre jde D;k gS \ 

What is the maximum amount of deduction as entertainment allowance to a government 

employee ? 

5- D;k dj eqDr O;kikfjd izfrHkwfr;ksa ds C;kt dks ges’kk ldy cuk;k tkrk gS \ 

Is interest on tax-free commercial securities always grossed up ? 

6- fodykax vo;Ld cPps dh vk; fdldh vk; esa ‘kkfey dh tk;sxh \ 

Under whose income a physically handicapped minor child‟s income shall be included ? 

7- D;k lV~Vk O;kikj dh gkfu dh iwfrZ dh tk ldrh gS \ 

Can lose from speculation business be set-off ? 

8- LokLF; ,oa f’k{kk midj dh nj D;k gS \ 

What is the rate of health and education cess ? 

[k.M&c 

(Section—B) 

9- dqy vk; D;k gS \ 

What is „Total Income‟ ? 

10- va’kr% Ñf”k vk; D;k gS \ 

What is partly agricultural income ? 

11- vfuoklh O;fDr dkSu gS \ 

Who is non-resident individual ? 

12- edku fdjk;k HkÙkk ij fVIi.kh fyf[k,A 

Write a note on house rent allowance. 

13- vYidkyhu o nh?kZdkyhu iw¡th ykHk dks le>kb,A 

Discuss the short term and long term capital gains. 

14- dj&eqDr izfrHkwfr;k¡ D;k gSa \ 

What are less-tax securities ? 

 

 

 



l=h; dk;Z& 2 

(Assignment—2) 

 [k.M&l 

(Section—C) 

15- /kkjk 80D dh dVkSrh le>kb,A 

Explain the deduction u/s 80D. 

16- Jherh dkty dh vk;ksa dk fooj.k fuEufyf[kr gS % ` 

 (i) ljdkjh izfrHkwfr;ksa ij izkIr C;kt 9,000 

 (ii) fons’kh dEiuh ls ykHkka’k izkIr 8,000 

 (iii) ykWVjh ls thr ds izkIr gq, 66,500 

 (iv) ‘krZ esa thrs 25,000 

 (v) futh dkj dks fdjk, ij mBkus ls vk;  

¼dkj fdjk, ij mBkuk Jherh fdju dk  

O;kikj ugha gS½ 40,000 

 (vi) ikfjokfjd isa’ku ¼izfr ekg½ 1,500 

 mlus fuEufyf[kr O;; fd, % 

 (i) va’k ,oa izfrHkwfr;ka Ø; djus gsrq fy, x, _.k ij C;kt pqdk;k `7,000A 

 (ii) C;kt ,d= djus ij cSad dks 2% deh’ku fn;kA 

 (iii) ykWVjh ds fVdV Ø; djus esà 1,500 O;; fd,A 

 (iv) futh dkj dk fdjk, dh vof/k dk O;; ¼gzkl lfgr½`12,000A 

 dj&fu/kkZj.k o”kZ 2023-24 ds fy, Jherh dkty dk ^vU; lk/kuksa ls vk;* ‘kh”kZd ls vk; dh x.kuk 

dhft,A 

Following are the particulars of the income of Smt. Kajal :     

 ` 

(i) Interest received on Government  

 Secutiries   9,000 

(ii) Dividend received from a Foreign Company 

      8,000 

(iii) Amount received from winning of lottery 66,500 

(iv) Winnings from wager   25,000 

(v) Income from letting on hire the private car (Letting on hire of the car is not the 

business of Smt. Kiran)   40,000 

(vi) Family pension (per month)  1,500 



She incurred the following expenditures : 

(i) Interest paid on loan taken to purchase shares and securities ` 7,000. 

(ii) Bank commission paid @ 2% for collecting interests. 

(iii) Spent ` 1,500 on purchasing lottery tickets. 

(iv) Expenses of the private car for the period during which it was let out ` 12,000 

(including depreciation). 

Compute the income of Smt. Kajal under the head „Income from Other Sources‟ for the 

Assessment Year 2023-24. 

17- iw¡thxr ykHk esa /kkjk 54F D;k gS \ 

What is Section 54F under Capital Gains ? 

18- gkfu;ksa dks vkxs ys tkus ds fu;e crkb,A 

State the provisions regarding carry forward of losses. 

l=h; dk;Z& 3 

(Assignment—3) 

[k.M&n 

(Section—D) 

19- dj&fu/kkZj.k o”kZ 2023-24 ds fy, Jh Xtks ,d QuhZpj ds O;kikj ds ;gk¡ lsokjr gSa] viuh vk; dk 

fuEufyf[kr fooj.k izLrqr djrs gSa vkSj vkidks mudh osru ls ldy vk; dh x.kuk djuh gS % 

 (1) 1.4.2022 dks ewy osru `12,000 ekfldA 

 (2)egaxkbZ HkÙkk `1,000 izfr ekg tks lsok&fuo`fÙk ds ykHkksa ds fy, ‘kkfey fd;k tkrk gSA 

 (3)eqEcbZ esa ,d vlqlfTtr edku fcuk fdjk;s dsA fu;ksäk us `5,000 ekfld fdjk;k pqdk;kA 

 1 flrEcj] 2022 dks mlds fu;ksäk us mlls lsok dh ‘krks± esa ifjorZu djus dh izkFkZuk dh D;ksafd 

dEiuh dh vkfFkZd fLFkfr [kjkc FkhA ifjofrZr ‘krs± vxzfyf[kr Fkha % 

 (1) 1.9.2022 ls ewy osru `10,000 ekfldA 

 (2)egaxkbZ HkÙkk`700 ekfldA 

 (3)fdjk;s ls eqä edku ugha feysxkA 

 ,sls ifjorZu ds fy, lger gksus ij ‘krks± esa ifjorZu ds fy, fu;ksäk us mls `20,000 dh ,deq’r 

jkf’k nhA mlds fu;ksDrk us 1-6-2022 dks mls iqjkuk QuhZpj `3,000 esa cspk ftldk ewY;1.4.2020 

dks̀ 10,000 FkkA 

 ;g eku yhft, fd osru ekg ds vfUre fnu ns; gksrh gSA 

Mr. X, an employee with a furniture dealer submits the following particulars of his income 

for the Assessment Year 2023-24 and you are required to compute his gross income from 

salary : 



(1) Basic Salary on 1.4.2022 ` 12,000 p.m. 

(2) Dearness Allowance at ` 1,000 p.m., which is taken into account for retirement benefits. 

(3) Rent-free unfurnished accommodation in Mumbai. The rent paid by the employer is ` 

5,000 p.m. 

On 1
st
 September, 2022 his employer requested him to revise terms of employment due to 

the bad financial position of the company. The revised terms were : 

(1) Basic Salary ` 10,000 p.m. from 1.9.2022. 

(2) Dearness Allowance ` 700 p.m. 

(3) No accommodation to be provided. 

For this revision in his terms, his employer paid him a lump-sum of ` 20,000, when he 

agreed to such revision. His employer also sold him on 1.6.2022 old furniture for ` 3,000. 

The cost of furniture on 1.4.2020 was ` 10,000. Assume the salary is due on the last day of 

the month. 

20- dqy vk; dh x.kuk djus esa gkfu;ksa dh iwfrZ lEcU/kh izko/kkuksa dks le>kb,A 

Explain the provisions regarding set-off of losses while computing the total income. 

21- dqekj E;wftd gkml dkiksZjs’ku esa dk;ZØe funsZ’kd gSa vkSj mUgsa `30,000 izfr ekg osru feyrk gSA 

mUgsa `1,500 izfr ekg egaxkbZ HkÙkk feyrk gSa og vius ekU;rk izkIr Hkfo”; fuf/k [kkrs esa 12% izfr 

o”kZ dh nj ls viuk va’knku djrs gSa vkSj bruh gh jkf’k dkiksZjs’ku Hkh tek djrk gSA ekU;rk izkIr 

Hkfo”; fuf/k [kkr esa `2,100 10.5% izfr o”kZ dh nj ls C;kt tek fd;k x;kA mUgsa `66,800 izfr 

o”kZ dh nj ls euksjatu HkÙkk feyrk gSA mi;qZDr ds vfrfjDr mUgksaus o”kZ esa fuEufyf[kr izkfIr;k¡ dha %

 ` 

 (i) VsYdks ds lerk va’kksa ij ykHkka’k 2,000 

 (ii) lgdkjh lfefr ls ykHkka’k 500 

 (iii) Mutual fund ls vk; ¼ldy½ 4,000 

 (iv) ?kqM+nkSM+ esa thr ls izkfIr ¼ldy½ 8,000 

 (v) ;w- ih- LVsV ykWVjh esa izFke iqjLdkj 1,00,000 

 (vi) rk’k ds [ksy esa `5,000 dh gkfu gqbZA 

 dj&fu/kkZj.k o”kZ 2023-24 ds fy, dqy vk; dh x.kuk dhft,A 

Kumar is employed with Music House Corporation as a programme director on a monthly 

salary of ` 30,000. He gets dearness allowance at ` 1,500 per month. He contributes @ 12% 

of his salary to the Recognised Provident Fund with an equal contribution by the 

corporation. Interest credited to his RPF account is  



` 2,100 @ 10.5%. He is also getting entertainment allowance ` 66,800 annually. Besides the 

above, he is in receipt of the following :   ` 

(i) Dividend on TELCO equity shares 2,000 

(ii) Dividend from a Co-operative society 500 

(iii) Income from M. F. (gross)  4,000 

(iv) Winning in a horse race (gross) 8,000 

(v) First prize in U. P. State Lottery 1,00,000 

(vi) He also lost ` 5,000 in card games. 

Compute his total income for the Assessment Year 2023-24. 

22- fgUnw vfoHkkftr ifjokj dh dqy vk; dh x.kuk dSls dh tk;sxh \ dkSu&dkSu lh vk;sa ifjokj dh 

dqy vk; esa ugha tksM+h tkrh gSa \ 

How would you determine the Total Income of  

H.U.F. ? Which incomes are not included in the total income of H.U.F. ? 

l=h; dk;Z& 4 

(Assignment—4) 

 [k.M&b 

(Section—E) 

23- vfxze dj nsus dk nkf;Ro dc mRiUu gksrk gS \ bl izdkj dk dj dc pqdk;k tkrk gS rFkk bldh 

x.kuk vkSj Hkqxrku dSls fd;k tkrk gS \ 

When does the liability to pay advance tax arise ? When such a tax to be paid and how is it 

calculated and paid ? 

24- esllZ VqVstk VªsfMax dEiuh dk 31 ekpZ] 2023 dk lekIr gksus okys o”kZ dk ykHk&gkfu [kkrk fuEu gS % 

 `  ` 

jgfr;k 

Ø; 

vFkZ&n.M ,oa tqekZuk 

dk;kZy; O;; 

foØ; O;; 

lk>snkjksa dks C;kt 

‘kq) ykHk 

30,000 

1,50,000 

59,000 

6,000 

8,000 

6,000 

28,000 

foØ; 

jgfr;k 

edku&lEifÙk 

dk 

fdjk;k 

2,50,000 

25,000 

 

12,000 

 
2,87,000  2,87,000 



 (i) lk>snkj X dks iw¡th ij 8% dh nj ls6,000 #- C;kt fn;k x;kA 

 (ii) dk¡p dk voS/kkfud Ø;&foØ; djus ds dkj.k vFkZ&n.M ,oa Qkbu yxk;k x;kA 

 (iii) lk>snkjksa dk ikfjJfed X 1,00,000 #- ,oa  

Y 50,000 #- ykHk&gkfu [kkrs esa MsfcV ugha fd;k x;k gSA 

 (iv) X ,oaY QeZ esa cjkcj ds lk>snkj gSaA 

 QeZ ds dj nkf;Ro ,oa lk>snkjksa dh dqy vk; dh x.kuk dhft,A 

The Profit and Loss Account of M/s Tuteja Trading Company for the year ending on 31
st
 

March, 2023 is : 

 `  ` 

Stock 

Purchases 

Penalties and Fines 

Office Expenses 

Selling Expenses 

Interest to Partners 

Net Profit 

30,000 

1,50,000 

59,000 

6,000 

8,000 

6,000 

28,000 

Sales 

Stock 

Rent from 

House 

Property 

2,50,000 

25,000 

 

 

12,000 

 
2,87,000  2,87,000 

(i) Interest of ` 6,000 @ 8% has been paid to X on capital. 

(ii) Penalties and fines have been levied because of illegal sale and purchase of glass. 

(iii) Remuneration payable to partners : X ` 1,00,000 and Y ` 50,000 has not been debited 

to Profit and Loss Account. 

(iv) X and Y are equal partners in the firm. 

Compute the tax payable by the firm and the total income of the partners. 

 

 

 

  

 
 

 

 

 



K–134 

if.Mr lqUnjyky 'kekZ ¼eqDr½ fo'ofo|ky; NÙkhlx<+] fcykliqj 

l=h; dk;Z(Assignment Work)l= & tqykbZ&tqu 2024&25 

ch-dkWe- ¼r`rh; o"kZ½  

fo"k;&izcU/kdh; ys[kkadu           iz'ui=% f}rh; 

iw.kkZad % 30                  U;wure mRrh.kkZad% 10 

uksV%&ijh{kkFkhZ izR;sd [k.M ds funsZ'kksa dks /;ku ls i<+dj iz'uksa dks gy djsaA 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 

[k.M v& vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad 

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A 

[k.M c &vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr iz'u 

01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA 

 

[k.M l &y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 

vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA 

 

[k.M n &v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 

iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

 

[k.M bZ & nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  

08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

l=h; dk;Z& 1 

(Assignment—1) 

[k.M&v 

(Section—A) 

1- izys[k ftlesa O;olk; ls lacaf/kr foÙkh; lwpuk;sa nh xb± gksa --------] dgykrs gSaA 

Documents in which financial information related to business is given are called ……… . 

2- rjyrk vuqikr D;k gS \ 

What is Liquid Ratio ? 

3- dks”k izokg D;k gS \ 

What is Fund Flow ? 

4- jksdM+ ds vkxeu dks D;k ekuk tkrk gS \ 

What is considered to be the arrival of cash ? 



5- lhekar ykxr D;k gS \ 

What is Marginal Costing ? 

6- va’knku D;k gS \ 

What is contribution ? 

7- Hkkoh vof/k ds fy, jksdM+ izkfIr;ksa vkSj Hkqxrku ds vuqeku ------------- dgykrs gSa \ 

Cash receipts and payments are estimated for the future period are called ………….. . 

8- ykxr dsUæ D;k gS \ 

What is Cost Centre ? 

[k.M&c 

(Section—B) 

9- izca/kdh; ys[kkfof/k ds dksbZ rhu dk;Z crkb,A 

Describe any three functions of Managerial Accounting. 

10- ^foÙkh; fooj.k* ‘kCn dks ifjHkkf”kr dhft,A 

Define the term „Financial Statement‟. 

11- izo`fÙk fo’ys”k.k D;k gS \ 

What is trend analysis ? 

12- vkSlr olwyh vof/k ls D;k vk’k; gS \ 

What is meant by average collection period ? 

13- lapkyu ls jksdM+ fdls dgrs gSa \ 

What is called cash from operation ? 

14- ctV dks ifjHkkf”kr dhft,A 

Define Budget. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



l=h; dk;Z& 2 

(Assignment—2) 

 [k.M&l 

(Section—C) 

15- foÙkh; fooj.kksa ds fo’ys”k.k dh izeq[k fof/k;ksa dks le>kb;sA 

Explain the principal methods of analysis of Financial Statements. 

16- dks”k izokg fooj.k dh lhek;sa fyf[k,A 

Discuss the limitations of Fund Flow Statement. 

17- lhekar ykxr ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you understand by Marginal Costing ? 

18- ctVjh fu;a=.k D;k gS \ 

What is Budgetary Control ? 

l=h; dk;Z& 3 

(Assignment—3) 

 [k.M&n 

(Section—D) 

19- fuEufyf[kr lwpukvksa ls fofu;ksftr iw¡th ij izR;k; dh x.kuk dhft, % 

Calculate return on capital employed from the following information :   ` 

 dj ds ckn ‘kq) ykHk (Net profit after tax) 1,20,000 

 Pky lEifÙk;k¡ (Current assets) 8,00,000 

 10%_.ki= (10% Debentures) 6,00,000 

 Pky nkf;Ro(Current liabilities) 3,00,000 

 LFkk;h lEifÙk;k¡ (Fixed assets) 5,00,000 

 vo’k;.k&vkt rd (Depreciation upto date) 1,00,000 

 vk;dj dh nj 25% (Rate of income tax 25%) 

20- ‘kq) dk;Z’khy iw¡th esa ifjorZu dh rkfydk dk izk:Ik cukb,A 

Draft a table of change in net working capital. 

21- fu”iknu ctV dk o.kZu dhft,A 

Describe performance budget. 

22- fofHkUu mÙkjnkf;Ro dsUæksa dks le>kb;sA 

Explain different Responsibility Centres. 

 



l=h; dk;Z& 4 

(Assignment—4) 

 [k.M&b 

(Section—E) 

23- fu.kZ; dk D;k vFkZ gS \ fu.kZ; fdrus izdkj ds gksrs gSa \ fu.kZ; esa D;k pj.k gksrs gSa \ 

What is the meaning of decision ? How many types of decision are there ? What are the 

steps in decision ? 

24- fuEufyf[kr lwpukvksa ls lkexzh fopj.k Kkr dhft, % 

Find out material variance from the following information : 

 
Lkkexzh 

(Mater

ials) 

çeki 

(Standard) 

Rs. okLrfod(Actual)  Rs. 

A 
120 kg @ Rs. 5 600 112 @ Rs. 5 560 

B 
80 kg @ Rs. 10 800 88 @ Rs. 10 880 

 
200 kg  1,400 200  1,400 

 
60 kg loss   50 kg loss   

 
140 kg output   150 kg output   
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if.Mr lqUnjyky 'kekZ ¼eqDr½ fo'ofo|ky; NÙkhlx<+] fcykliqj 

l=h; dk;Z(Assignment Work)l= & tqykbZ&tqu 2024&25 

ch-dkWe- ¼r`rh; o"kZ½  

fo"k;&foŸkh; izcU/k         iz'ui=% r`rh; 

iw.kkZad % 30                  U;wure mRrh.kkZad% 10 

uksV%&ijh{kkFkhZ  izR;sd [k.M ds funsZ'kksa dks /;ku ls i<+dj iz'uksa dks gy djsaA 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 

[k.M v& vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad 

mŸkj 'kCn lhek 1&2 'kCn ;k ,d okD;A 

[k.M c &vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr iz'u 

01 vad dk  gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA 

 

[k.M l &y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 

vad dk gksxkA mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA 

 

[k.M n &v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr 

iz'u 04 vad dk gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

 

[k.M bZ & nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  

08 vad dk gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

l=h; dk;Z& 1 

(Assignment—1) 

[k.M&v 

(Section—A) 

1- foÙkh; fu.kZ; fdrus izdkj ds gksrs gSa \ 

How many types of Financial Decisions ? 

2- iw¡thxr ctV --------- O;;ksa ls lEcU/k gksrk gSA 

Capital Budget is related to ……….. . 

3- mRiknu ctV eq[; :Ik ls ----------- ctV ij vk/kkfjr gSA 

Production budget is mainly based on ……… . 

4- _.k iw¡th ls vk’k; ----------- iw¡th ls gSA 

Debt Capital means ……….. capital. 



5- la;qDr yhojst dk lw= gS -----------A 

The formula of combined leverage is ………… . 

6- ‘kks/ku {kerk dk vkn’kZ vuqikr gS --------A 

Ideal ratio for solvency is ………. . 

7- ykHkka’k dk Hkqxrku ?kks”k.kk ds ----------- fnu ds vanj gksuk pkfg,A 

Payment of dividend should be done within ………. Days of its declaration. 

8- pkyw lEifÙk;ksa dk pkyw nkf;Roksa ij vkf/kD; dks ------------ dgrs gSaA 

Excess of Current Assets over Current Liability is called ………… . 

[k.M&c 

(Section—B) 

9- ykHkka’k fu.kZ; D;k gS \ 

What is dividend decisions ? 

10- iw¡thdj.k D;k gS \ 

What is capitalization ? 

11- ,d vuqdwyre iw¡th&<+k¡pk D;k gS \ 

What is an optimum capital structure ? 

12- yhojst ls D;k vk’k; gS \ 

What is meant by Leverage ? 

13- iwokZf/kdkj vax iw¡th dh ykxr D;k gS \ 

What is Cost of Preference Share Capital ? 

14- iw¡th&ctVu D;k gS \ 

What is Capital Budgeting ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



l=h; dk;Z& 2 

(Assignment—2) 

[k.M&l 

(Section—C) 

15- dk;Z’khy iw¡th ds fdUgha pkj fu/kkZjd rRoksa ds uke fyf[k, vkSj mudks la{ksi esa le>kb,A 

List and explain in brief any four determinants of working capital. 

16- ,-ch-lh- fo’ys”k.k ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you mean by ABC Analysis ? 

17- izkI;ksa ds izca/k ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you mean by management of receivable ? 

18- ykHkka’k uhfr ds fofHkUu izdkjksa dh O;k[;k dhft,A 

Explain the different type of dividend policies. 

l=h; dk;Z&3 

(Assignment—3) 

 [k.M&n 

(Section—D) 

19- foÙkh; izcU/k D;k gS \ blds fofHkUu dk;Z D;k gSa \ 

What is Financial Management ? What are its various functions ? 

20- foÙkh; fu;kstu dh ifjHkk”kk nhft, rFkk bldk egRo crkb,A 

Define Financial Planning and explain its importance also. 

21- iw¡th<+k¡ps ls vkidk D;k rkRi;Z gS \ bldk fuekZ.k fdl izdkj fd;k tkrk gS \ 

What do you meant by Capital Structure ? How is it determined ? 

22- foÙkh; yhojst dk ifjpkyu yhojst ls fdl izdkj lEcU/k gksrk gS \ ,d mnkgj.k nsrs gq, Li”V 

dhft,A 

In what manner is Financial Leverage related to Operating Leverage ? Discuss with an 

example. 

 

 

 



l=h; dk;Z& 4 

(Assignment—4) 

 [k.M&b 

(Section—E) 

23- iw¡th dh ykxr dh ifjHkk”kk nhft,A fofHkUu L=ksrksa ls izkIr iw¡th dh ykxr dk fu/kkZj.k vki fdl 

izdkj djsaxs \ 

Define Cost of Capital. How will you determine the cost of capital from different sources ? 

24- uhps nh xbZ lwpukvksa ds vk/kkj ij izR;korZu vof/k esa lapkyd dkSu&lk fodYi pqusaxs \ 

 Ek’khu A Ek’khu B 

Ek’khu dh ykxr 
` 4,00,000 ` 4,00,000 

vuqekfur thou dky 
10 o”kZ 10 o”kZ 

‘kq) ykHk 
` 60,000 ` 40,000 

gzkl 
` 20,000 ` 20,000 

vo’ks”k ewY; 
` 40,000 ` 40,000 

 

What alternative would be selected by Director on the basis of forwarded informations by 

pay-back period method ? 

 
Ek’khu A Ek’khu B 

Cost of Machine 
` 4,00,000 ` 4,00,000 

Estimated Life 10 o”kZ 10 o”kZ 

Net Profit 
` 60,000 ` 40,000 

Depreciation 
` 20,000 ` 20,000 

Scrap Value 
` 40,000 ` 40,000 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



K–136 

if.Mr lqUnjyky 'kekZ ¼eqDr½ fo'ofo|ky; NÙkhlx<+] fcykliqj 

l=h; dk;Z(Assignment Work)l= & tqykbZ&tqu 2024&25 

ch-dkWe- ¼r`rh; o"kZ½  

fo"k;&ys[kk ijh{k.k ¼vads{k.k½         iz'ui=% prqFkZ 

iw.kkZad % 30                  U;wure mRrh.kkZad% 10 

uksV%&ijh{kkFkhZ izR;sd [k.M ds funsZ'kksa dks /;ku ls i<+dj iz'uksa dks gy djsaA 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 

[k.M v& vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad mŸkj 'kCn lhek 1&2 

'kCn ;k ,d okD;A 

[k.M c &vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr iz'u 01 vad dk  

gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA 

 

[k.M l &y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 vad dk gksxkA 

mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA 

 

[k.M n &v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr iz'u 04 vad dk 

gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

 

[k.M bZ & nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  08 vad dk 

gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

l=h; dk;Z&1 

(Assignment—1) 

 

[k.M&v 

(Section—A) 

1- ykxr vads{k.k D;k gS \ 

What is Cost Audit ? 

2- Hkkjr esa pkVZMZ ,dkm.Vs.V vf/kfu;e dc cuk;k x;k Fkk \ 

 ¼v½ 1914 ¼c½ 1949 

 ¼l½ 1956 ¼n½ 1981 

When the Chartered Accountat Act of India was  

made ? 

(a) 1914 (b) 1949 

(c) 1956 (d) 1981 



3- jksdM+ Hkqxrku D;k gS \ 

What is Cash Payment ? 

4- dkWihjkbV ¼ÑfrLokfeRo½ D;k gS \ 

What is Copyright ? 

5- nsunkj D;k gS \ 

What is Debtors ? 

6- gzkl D;k gS \ 

What is Depreciation ? 

7- dj vads{k.k D;k gS \ 

What is Tax Audit ? 

8- vf/keku va’k D;k gS \ 

What is Preference Shares ? 

[k.M&c 

(Section—B) 

9- vads{k.k ds mís’; fyf[k,A 

Write the objectives of Auditing. 

10- pkyw vads{k.k D;k gS \ 

What is Continuous Audit ? 

11- izek.ku ds mís’; fyf[k,A 

Write the Objects of Vouching. 

12- ykHkka’k ds L=ksr fyf[k,A 

Write the Sources of Dividend. 

13- LVkWd izkfoMsUV QaM dk vads{k.k fyf[k,A 

Write the Audit of the Staff Provident Fund. 

14- vuqla/kku ds mís’; fyf[k,A 

Write the Objects of Investigation. 

 

 



l=h; dk;Z& 2 

(Assignment—2) 

 [k.M&l 

(Section—C) 

15- ,d u;h LFkkfir dEiuh ds va’k&iw¡th ds [kkrksa dk vads{k.k vki fdl izdkj djsaxs \ 

How will you audit the Share Capital of a Newly Formed Company ? 

16- izca/k vads{k.k ds mís’;ksa dk o.kZu dhft,A 

Explain objectives of Management Audit. 

17- vads{k.k dh fjiksVZ ds izk:Ik dk fooj.k nhft,A 

Give a detail of format of Auditor‟s Report. 

18- dEiuh ds vads{kd dh fu;qfDr ds lEcU/k esa D;k fu;e gSa \ le>kb,A 

What are the rules as regard to appointment of  

Auditor ? Explain. 

l=h; dk;Z& 3 

(Assignment—3) 

 [k.M&n 

(Section—D) 

19- ,d O;kikj ds fy, pkgs og ,dkdh gks] lk>snkjh QeZ gks] lhfer nkf;Ro okyh dEiuh gks vFkok 

ljdkjh fuxe gks] vads{k.k dh vko’;drk ij izdk’k Mkfy,A 

Through light for the need of auditing for a business firm or partnership firm or a limited 

company with limited liability or a government organization. 

20- vkUrfjd fujh{k.k i)fr ls vki D;k le>rs gSa \ bl fo”k; esa vads{kd dh D;k fLFkfr gS \ 

What do you understand by the term Internal Check method ? What is the situation of 

auditor in this  

regard ? 

21- ,d vads{kd dh fu;qfDr] dÙkZO; rFkk gVkus tkus ds lEcU/k esa dEiuh vf/kfu;e dh /kkjkvksa dks la{ksi 

esa foospuk dhft,A 

Discuss the various Provisions of Companies Act as regard to oppointment, duties and 

removal of an auditor in brief. 

 

 



22- ykHkka’k D;k gS \ blds lEcU/k esa vads{kd ds dÙkZO;ksa dks crkb,A D;k iw¡th esa ls ykHkka’k dk forj.k 

gks ldrk gS \ 

What is Dividend ? Explain the duties of an auditor in this regard. Can dividend be declared 

out of capital ? 

l=h; dk;Z& 4 

(Assignment—4) 

 [k.M&b 

(Section—E) 

23- ,d fo’ofo|ky; ds [kkrksa dk vads{k.k djrs le; vki fdu fo’ks”k ckrksa dh vksj /;ku nsaxs] mudh 

foospuk dhft,A 

What points are to be considered to audit amounts of a university ? 

24- ,d dEiuh ds ykHk&gkfu [kkrs ij vyx fn[kk;h tkus okyh vkB O;;ksa dh enksa dks crkb, rFkk 

muesa ls fdUgha nks dk vki fdl izdkj lR;kiu djsaxsA mldk fooj.k nhft,A 

Mention any eight items to be shown in the profit & loss account of a company and how will 

you verify any two them explain. 
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if.Mr lqUnjyky 'kekZ ¼eqDr½ fo'ofo|ky; NÙkhlx<+] fcykliqj 

l=h; dk;Z(Assignment Work)l= & tqykbZ&tqu 2024&25  

ch-dkWe- ¼r`rh; o"kZ½  

fo"k;& foi.ku ds fl)kUr            iz'ui=% iape 

iw.kkZad % 30                  U;wure mRrh.kkZad% 10 

uksV%&ijh{kkFkhZ izR;sd [k.M ds funsZ'kksa dks /;ku ls i<+dj iz'uksa dks gy djsaA 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 

[k.M v& vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad mŸkj 'kCn lhek 1&2 

'kCn ;k ,d okD;A 

[k.M c &vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr iz'u 01 vad dk  

gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA 

 

[k.M l &y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 vad dk gksxkA 

mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA 

 

[k.M n &v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djs aA izfr iz'u 04 vad dk 

gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

 

[k.M bZ & nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  08 vad dk 

gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

l=h; dk;Z& 1 

(Assignment—1) 

[k.M&v 

(Section—A) 

1- ------------------ vo/kkj.kk ;g ekurh gS fd miHkksDrk mu mRiknksa dks ilan djsaxs tks xq.koÙkk] izn’kZu vkSj 

uohu lqfo/kkvksa esa lcls vf/kd is’kd’k djrs gSaA  

The ........... concept holds that consumers will favour products that offer the most in quality, 

performance and innovative features. 

2- foi.ku esa ----------- egÙoiw.kZ gS] D;ksafd ;g crkrk gS fd miHkksDrk dSls fu.kZ; ysrs gSa fd mUgsa dkSu ls 

mRikn dc [kjhnus gSa vkSj fdlls [kjhnuk gSA 

.......... is important in marketing because it explains how consumers make decisions about 

what products to buy when to buy them and from whom to buy them. 

3- iSls ds lanHkZ esa ,d vPNh lsok dk fofu;e ewY; --------- gSA 



The exchange value of a good service in terms of money is ........... 

4- --------------- ,d uke vkSj@;k fpg~u gS ftldk mís’; ,d foØsrk ds mRikn dh igpku djuk vkSj 

mRikn dks izfrLi/khZ mRiknksa ls vyx djuk gSA 

A .............. is a name and/or mark intended to identify the product of one seller and 

differentiate the product from competing products. 

5- ----------------- ,d foi.ku pSuy gS] ftldk dksbZ e/;LFk Lrj ugha gSA 

............... is a marketing channel that has no intermediary levels. 

6- lao/kZu feJ.k esa fdlh laxBu }kjk yf{kr cktkj esa vius mRiknksa dks c<+kok nsus ds fy, dh xbZ lHkh 

xfrfof/k;k¡ ‘kkfey gSaA    ¼lR;@vlR;½ 

Promotion  mix includes all the activities undertaken by an organization to promote its 

products in the target market.      (True/False) 

7- foKkiu lekt vkSj ns’k dh vkÆFkd fodkl esa ;ksxnku nsrk gSA    

¼lR;@vlR;½ 

Advertising contribute to Economic growth of society and country.    

 (True/False) 

8- ---------- lao/kZu dk ,d xSj&Hkqxrku okyk :Ik gSA 

............. is a non-paid form of promotion. 

[k.M&c 

(Section—B) 

9- foi.ku dks ifjHkkf”kr dhft,A 

Define marketing. 

10- miHkksDrk O;ogkj ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you mean by consumer behaviour ? 

11- mRikn feJ.k D;k gS \ 

What is product mix ? 

12- czkaM ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you understand by Brand ? 

13- Fkksd foØsrkvksa dks ifjHkkf”kr dhft,A 

Define Wholesalers. 



14- foKkiu ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you undertsand by advertising ? 

l=h; dk;Z& 2 

(Assignment—2) 

[k.M&l 

(Section—C) 

15- lkekftd foi.ku vo/kkj.kk vkSj foi.ku vo/kkj.kk ds chp varj Li”V dhft,A 

Explain the differences between social marketing concept and marketing concept. 

16- fdlh u;s mRikn dks fodflr djus dh izfØ;k le>kb;sA os dkSu ls dkj.k gS tks fdlh u, mRikn 

dh foQyrk esa ;ksxnku djrs gSa \ 

Explain the process of developing a new product. What are the reasons that contribute the 

failure of a new product ? 

17- izR;K forj.k ls D;k vk’k; gS \ ,d fuekZrk izR;K forj.k fdl izdkj dj ldrk gS \ 

What is direct distribution ? How direct distribution can be done by a manufacturer ? 

18- oS;fDrd foØ; dh lhekvksa dk o.kZu dhft,A 

Describe limitations of Personal selling ? 

l=h; dk;Z& 3 

(Assignment—3) 

 [k.M&n 

(Section—D) 

19- cktkj foHkfDrdj.k ds mís’; D;k gSa \ cktkj foHkfDrdj.k ds vk/kkjksa ij ,d fVIi.kh fyf[k,A 

What are the objectives of market segmentation ? Write a note on bases of market 

segmentation ? 

20- iSdsftax ls vki D;k le>rs gSa \ e/;LFkksa vkSj miHkksDrkvksa ds fy, iSdsftax fdl izdkj ykHkizn gS \ 

le>kb,A 

What do you understand by packaging ? How packaging is advantageous to middle men and 

consumers ? Explain ? 

21- HkkSfrd forj.k D;k gS \ HkkSfrd forj.k ds mís’;ksa dk o.kZu dhft,A 

What is physical distribution ? Describe objectives of physical distribution. 

 



22- izHkko’kkyh foi.ku esa foKkiu dk D;k ;ksxnku gS \ foKkiu dh izHkko’khyrk dks ekius ds izpfyr 

<ax le>kb,A 

In what ways does advertising contribute to effective marketing ? Give the common 

methods of measuring effectiveness. 

l=h; dk;Z& 4 

(Assignment—4) 

 [k.M&b 

(Section—E) 

23- fdlh mRikn ds thou&pØ vkSj mlds vizpyu dh leL;k ij ppkZ djsaA mRikn thou&pØ ds 

fofHkUu pj.kksa ds nkSjku fdu j.kuhfr;ksa dk ikyu fd;k tk jgk gS \ le>kb,A 

Discuss the life-cycle of a product and problem of its obsolescence. What strategies are 

being followed during various stages of product life-cycle ? Explain. 

24- ÞoS;fDrd foØ; dsoy foØ;dyk gh ugha vfirq mlls cgqr vf/kd gSAß bl dFku dks le>krs gq, 

oS;fDrd foØ; dh fo’ks”krk,¡ crykb,A 

“Personal Selling is not only salesmanship, but it is much more than that”. Comment on this 

statement and explain the characteristics of personal selling. 
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if.Mr lqUnjyky 'kekZ ¼eqDr½ fo'ofo|ky; NÙkhlx<+] fcykliqj 

l=h; dk;Z(Assignment Work)l= & tqykbZ&tqu 2024&25 

ch-dkWe- ¼r`rh; o"kZ½  

fo"k;&foŸkh; foi.ku ifjpkyu          iz'ui=% "k"Be 

iw.kkZad % 30                  U;wure mRrh.kkZad% 10 

uksV%&ijh{kkFkhZ izR;sd [k.M ds funsZ'kksa dks /;ku ls i<+dj iz'uksa dks gy djsaA 

ijh{kkFkhZ gsrq funsZ’k % 

[k.M v& vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼1 ls 8½ dqy 08 iz'u gS] lHkh iz'u vfuok;ZA izfr iz'u 0-5 vad mŸkj 'kCn lhek 1&2 

'kCn ;k ,d okD;A 

[k.M c &vfr y?kqmRRkjh; iz'u ¼9 ls 14½ dqy 06 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 04 iz'u gy djsaA izfr iz'u 01 vad dk  

gksxkA mŸkj 'kCn lhek 75 ;k vk/kk istA 

 

[k.M l &y?kqmÙkjh; iz'u ¼15 ls 18½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 03 iz'u gy djsaA izfr iz'u 02 vad dk gksxkA 

mŸkj 'kCn lhek 150 ;k ,d istA 

 

[k.M n &v)Z nh?kZ mRrjh; iz'u ¼19 ls 22½ dqy 04 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 02 iz'u gy djsaA izfr iz'u 04 vad dk 

gksxkA 'kCn lhek 300 ;k nks istA 

 

[k.M bZ & nh?kZ mRrjh; iz'u ¼23 ls 24½ dqy 02 iz'u gS ftlesa ls dksbZ 01 iz'u gy djsaA izfr iz'u  08 vad dk 

gksxkA mŸkj dh 'kCn lhek 600&750 ;k 4&5 istA 

l=h; dk;Z& 1 

(Assignment—1) 

[k.M&v 

(Section—A) 

1- eqæk cktkj D;k gS \ 

What is money market ? 

2- Losn lerk va’k dks le>kb,A 

Explain Sweet Equity Share. 

3- izkFkfed cktkj D;k gksrk gS \ 

What is the role of Primary Market ? 

4- izfooj.k D;k gS \ 

What is Prospectus ? 

 



5- Lda/k foif.k ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you mean by Stock Exchange ? 

6- lkewfgd fuos’k ;kstuk D;k gS \ 

What is Collective Investment Scheme ? 

7- ^mi nyky* ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you mean by „Sub-Brokers‟ ? 

8- ØsfMV jsfVax D;k gS \ 

What is Credit Rating ? 

[k.M&c 

(Section—B) 

9- foÙkh; cktkj D;k gS \ 

What is Financial Market ? 

10- cqd fcfYMax D;k gS \ 

What is Book Building ? 

11- OCTEI dh fo’ks”krk,¡ fyf[k,A 

Give features of OCTEI. 

12- ^iksVZQksfy;ks lykgdkj* D;k gS \ 

What do you mean by „Portfolio Consultants‟ ? 

13- vn~Hkqr igpku la[;k D;k gS \ 

What is Unique Identification Number ? 

14- fuos’kd f’k{kk ij fVIi.kh fyf[k,A 

Write short note on Investor‟s Education. 

 

 

 

 



l=h; dk;Z& 2 

(Assignment—2) 

 [k.M&l 

(Section—C) 

15- Lda/k foif.k;ksa ls ,sfPNd vlwph;u dh izfØ;k D;k gS \ 

What is the procedure for voluntary delisting from all Stock Exchanges ? 

16- mi&nyky ds iath;u izfØ;k dks le>kb,A 

Explain the registration procedure of sub-broker ? 

17- LdU/k foif.k ds nykyksa ds drZO;ksa dk o.kZu dhft,A 

Describes the duties of brokers in Stock Exchange. 

18- ØsfMV jsfVax ,tsfUl;ksa ds fujh{k.k ,oa vUos”k.k ds lEcU/k esa izfØ;k dk o.kZu dhft,A 

Describe the procedure relating to inspection and investigation of the Credit Rating 

Agencies. 

l=h; dk;Z& 3 

(Assignment—3) 

 [k.M&n 

(Section—D) 

19- fuiVkjk D;k gS \ fofHkUu izlafonkvksa ds rgr fuiVkjk dSls fd;k tkrk gS \ 

What is settlement ? How is settlement done under different contracts ? 

20- lwph;r dEifu;ksa }kjk va’kksa ds vf/keku dks le>kb,A 

Describe issue of preferential issue of shares by Listed Companies. 

21- ^^vksoj n dkmUVj ,DlpsUt vkWQ bf.M;k** D;k gS \ bldh fo’ks”krk,¡ ,oa LFkkiuk ds mís’;ksa dks 

le>kb,A 

What is “over the counter exchange of India” ? Describe its characteristics and objectives. 

22- Hkkjrh; izfrHkwfr ,oa fofue; cksMZ ds D;k mís’; gSa \ 

What are the objectives of the Securities Exchange Board of India ? 

 

 

 

 

 

 



l=h; dk;Z& 4 

(Assignment—4) 

 [k.M&b 

(Section—E) 

23- jk”Vªh; LdU/k foif.k (NSE) dh O;kikj i)fr dks le>kb,A fDy;fjax ,oa lsVyesaV rFkk ljdkjh 

izfrHkwfr;ksa esa O;ogkj dSls gksrk gS \ crkb,A 

Explain the Trading System of NSE. State the procedure of clearing and settlement NSE and 

Trading in Govt. Securities. 

24- ^ØsfMV jsfVax* dks ifjHkkf”kr dhft,A dEiuh rFkk fuos’kdksa ds fy, ØsfMV jsfVax ds ykHkksa dk o.kZu 

dhft,A Hkkjr ds fdUgha nks ØsfMV jsfVax ,tsfUl;ksa dk o.kZu dhft,A 

Define „Credit Rating‟. State the benefits of credit rating to the companies and investors. 

Name any two credit rating agencies of India. 
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